

Αθήνα 1 Μαΐου 1996

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Την ανάγκη ενός νέου πρότυπου ανάπτυξης της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης θα υποστηρίξει ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την διάρκεια της τριήμερης περιόδου του, στους νομούς της περιφέρειας, που θα επισκεφθεί, επικεφαλής κυβερνητικού κλιμακίου, από τις 2 έως 4 Μαΐου.

Η ανάπτυξη της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης είναι ζήτημα κρίσιμης εθνικής προτεραιότητας, για την κυβέρνηση, θα επισημάνει ο Πρωθυπουργός, υπογραμμίζοντας ότι το παρόν και το μέλλον της περιοχής, η βιωσιμότητα και η εξέλιξή της, δεν θα αντιμετωπιστούν μόνο με την αμυντική θωράκιση της. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε, θα τονίσει ο Πρωθυπουργός, ότι το μέλλον της περιοχής, εξαρτάται αποφασιστικά από την οικονομική, κοινωνική και πολιτισμική ανάπτυξή της. Η ανάπτυξη της Θράκης είναι εθνική επιταγή.

Το όραμα της βιώσιμης και ισόρροπης ανάπτυξης στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη απαιτεί τολμηρά σχέδια, ολοκληρωμένα έργα και ουσιαστικές παρεμβάσεις, θα υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Το νέο πρότυπο ανάπτυξης που θα προωθήσει η κυβέρνηση φιλοδοξεί να ανοίξει νέες προοπτικές και νέες κατευθύνσεις για την οικονομική και κοινωνική πρόκοπή. Δεν θα βασίζεται στην παραδοσιακή λογική των παροχών και των υποσχέσεων προς την περιφέρεια, ως μια ένοχη αποζημίωση της εγκατάλειψής της. Αλλά θα βασίζεται στην δημιουργία υποδομών, την αναβάθμιση των συνθηκών ζωής, την εκπαίδευση του ανθρώπινου παράγοντα, την κινητοποίηση όλου του αναπτυξιακού δυναμικού της περιοχής, έτσι ώστε να προσελκυστούν επενδύσεις, ν' αναπτυχθεί η επιχειρηματική δραστηριότητα, να αξιοποιηθούν τα τοπικά πλεονεκτήματα και η περιφέρεια να γίνει πόλος ανάπτυξης και ευημερίας.

Τον Πρωθυπουργό θα συνοδεύουν οι Υπουργοί Εθνικής Άμυνας Γεράσιμος Αρσένης, Ανάπτυξης Βάσω Παπανδρέου, Χωροταξίας Περιβάλλοντος και Δημοσίων Έργων Κώστας Λαλιώτης, Υγείας και Πρόνοιας Αναστάσιος Πεπονής, Δημόσιας Τάξης Κώστας Γείτονας, Τύπου Δημήτρης Ρέππας, Μακεδονίας Θράκης Φίλιππος Πετσάλνικος, καθώς και οι Υφυπουργοί Εσωτερικών Λάμπρος Παπαδήμας, Εθνικής Οικονομίας Χρήστος Πάχτας, Παιδείας Γιώργος Πασχαλίδης, Γεωργίας Απόστολος Φωτιάδης και Αθλητισμού Ανδρέας Φούρας.